
GUIDE DE POSE
DU GAZON SYNTHÉTIQUE   

Plus vrai que nature !
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Tous les mètres, effectuez deux mesures: sur la gauche et sur la
droite, perpendiculairement à votre ligne.

Une fois placé sur votre plan, cet ensemble de mesure formera
un nuage de points. Pour obtenir le tracé final, rejoignez les
points à l’aide d’un crayon.

Trouver la meilleure combinaison possible afin de connaitre vos
besoins en gazon synthétique et en accessoires.

Réaliser un croquis sur papier pour déterminer les éléments
suivants :

La quantité nécessaire de gazon 
Le sens de pose 
La largeur du rouleau la plus adaptée
 Récupérer les chutes pour certaines zones

Tracez une ligne droite qui coupe votre terrain en 2 parties.
La ligne placée représente la partie la plus longue du terrain.
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Sens de pose
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Quelle est la meilleure combinaison de coupe pour une pose économique ? 

MESURER ET CALEPINER SON TERRAIN1
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Sur sol dur

Nettoyer la surface grâce à un nettoyeur haute pression et
dégraisser si nécessaire. 

Dans le cas d’aspérités importantes, prévoir un éventuel
ragréage.

Si aucune sous-couche n’est nécessaire, positionner vos lés de
gazon directement sur votre sol.

Sur sol meuble

3

1

2

Désherber et nettoyer le sol.
Enlevez les pierres et bosses disgracieuses (mottes, racines, débris, ...).

Compacter le terrain avec du sable si nécessaire : 
Scarifier le sol sur 2cm afin que le sable pénètre dans la terre. 
Étaler le sable avec une règle de maçon afin d’égaliser la surface (sable 0/6 concassé ou
0/4) sur une épaisseur d’au moins 3cm. 
Tassez toute la zone à l’aide d’un compacteur à main ou d’une plaque vibrante.

Positionner le géotextile.
Les lés doivent se chevaucher sur au moins 5cm et fixer à l’aide de clous.
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LA PRÉPARATION DES SUPPORTS2
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Comment obtenir une jonction invisible ?

Le sens de pose est très important, vous devez dérouler votre premier lé de gazon suivant
votre plan. Tenez compte de l’orientation des brins, et veillez à poser tous les lés dans le
même sens.

Les découpes se font toujours sur l’envers du gazon. Suivez les lignes (coutures) dans le
sens de la longueur et coupez toujours entre deux coutures.

Placez les lés bord à bord veillant a ce qu’ils se joignent parfaitement (attention à se qu’ils
ne se chevauchent pas). 

Pour obtenir une jonction parfaite, il faut recréer l’espace original entre deux coutures.
Positionnez vos lés de gazon bord à bord, puis retournez chacune des coupes.

Procédez à l’émargement et coupez le bord de chaque lé en repérant l’espace
original entre les deux coutures.

Coupe A Coupe B

+

Zone de jonction

2,5mm2,5mm

5mm 5mm

Procédez à l’émargement et coupez le bord de chaque lé en repérant l’espace
original entre les deux coutures.

LA POSE3
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Sur sol dur

Sur sol meuble

Fixation des lés : en utilisant du scotch double face pour une fixation provisoire ou
de la colle hybride polymère pour une fixation permanente et durable. 

Dans ce cas, encoller les bords de la surface à traiter sur une largeur de 10cm.

Pour finir, utilisez de l’adhésif double face pour fixer les pourtours du gazon.

Fixer les lés de gazon entre elles avec une bande de jonction adhésive. 
Au niveau de chaque raccord, rabattre les deux lés et placer la bande au milieu (pellicule de protection vers le haut).
Remettre en place le gazon et vérifier une dernière fois que les raccords soient bien bord à bord.
Une fois collée, la jonction sera définitive.
Tirer la pellicule de protection de la bande de jonction vers le haut et plaquer les lés en exerçant une pression.

Fixez le gazon à l’aide de clous sur toute la périphérie de votre terrain, tous les
40cm, entre 1 et 2cm du bord.

LA DÉCOUPE AUTOUR D’UN ARBRE : 
Dérouler le gazon jusqu’en butée de l’obstacle. Faites quelques découpes autour de l’obstacle
en forme de triangle. Découpez le surplus de gazon autour de l’élément et fixer votre découpe
à la périphérie de l’obstacle.
Les jonctions se font sur l’envers de votre pelouse.  Au niveau de chaque raccord, rabattez les
lés et placez une bande de jonction adhésive au milieu (film de protection vers le haut).
Exercez une pression pour que le gazon adhère à la bande en faisant attention que les brins
ne passent pas sous le gazon. 
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LA FIXATION4



Tâche
récente  

Tâche
persistante 

Déjection
animale

Chewing-
gum

Champignon
s & mousses

Non aqueuse 

Aqueuse

Bière, sang, chocolat,
café, jus de fruits, sodas,

colle, crème glacée,
urine, ...

Brosser les résidus à l’aide d’une brosse rigide
Frottez avec de l’eau savonneuse tiède, ou avec u
détergeant non abrasif
Rincez à l’eau claire
Essuyez avec un tissu absorbant 

Utilisez de l’ammoniaque dilué à 3%Non aqueuse 

Aqueuse ou à
base d’huile 

Huile de cuisson, huile
solaire, encre, ...

Épongez avec du perchloroéthylène
Séchez avec un tissu absorbant

Attention: l'espace doit être bien ventilé et toutes les
sources de chaleur doivent être évitées!

Vernis à ongle Épongez avec de l’acétone.

Brossez les résidus à l’aide d’une brosse rigide
Frottez avec de l’eau savonneuse tiède, ou avec un
détergeant non abrasif
Rincez avec de l’eau claire
Essuyez avec un tissu absorbant 

Il est préférable de laisser sécher puis de ramasser une fois sec.
Concernant les urines nettoyez avec un mélange de vinaigre blanc et d’eau, puis rincez avec de l’eau
afin d’éviter les mauvaises odeurs. 

Décollez en frottant avec un glaçon. Le froid va durcir immédiatement le chewing-gum qui pourra alors
être facilement décollé.

Utilisez un biocide.
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Voici quelques conseils pour entretenir votre gazon synthétique avec une brosse à gazon :

Brossage régulier : il est important de brosser son gazon à chaque changement de
saison, cela permet de redresser les fibres, d'éliminer les débris (feuilles, brindilles,
déjections animales,...), et de prévenir l'accumulation de saletés.

Sens de brossage : brossez la fibre dans le sens inverse de son inclinaison naturelle.
La fibre se relèvera plus facilement et retrouvera une apparence plus naturelle.

Prévention des mauvaises herbes : en utilisant la brosse régulièrement, vous pouvez
prévenir l'installation de mauvaises herbes ou de mousse. Cela maintient la surface
du gazon synthétique propre et esthétique.

Brossage après la pluie : après une période de pluie continue ou intense, l’eau qui
resterait stagnante peut empêcher la fibre de se relever facilement. Il est important
de brosser régulièrement son gazon pour retrouver un aspect esthétique. 
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